

# 学位网上怎么报？

## 海口中小学新生入学申请5大类问题解答

本报海口8月2日讯(记者计思佳 实习生王俊乐)今年海口中小学网上申请学位的时间是7月30日至8月6日。因是全程网上申请,不少家长在填报信息时有些手足无措。为了让家长们顺利填报、安心申请,海南码上办事App特梳理形成了一份答疑指南,就家长在申请过程中常见的5大类问题进行解答。

### ① 错误提示类

#### 1问：系统提示“身份证件不合法”怎么办？

答：当系统提示“身份证件不合法”时,请仔细检查填写的入学人、监护人身份证件号是否填写正确,身份证件有特殊的编码方式,填错一位都会有错误提示。

#### 2问：系统提示“当前入学人已有申请记录”？

答：每个入学人只能申请一次学位,当系统中已存在同一身份证件号的入学申请,则会提示“当前入学人已有申请记录”。家长可检查自己的申请记录和填写的身份证件号,看看是否已重复提交。

#### 3问：系统提示“获取位置信息失败……”

答：在填写完居住地址进入下一步时,系统会根据详细住址在地图中搜索并展示定位。但高德地图系统有一定偏差,许多新小区、老民房没有记录,就会出现获取位置信息失败的情况。

#### 解决方法

①先在码上办事App中进入学位申请专区,点击学位查询功能,查看住址对应的学区范围。

②可尝试将居住地址的门牌号、楼号删去,只保留xx路xx号、或xx路某某小区、xx村,再尝试定位,当定位在学区范围内即可,小的偏差不影响申请结果。



扫码看海口中小学新生入学申请5大类问题解答

制图/张昕

### ② 定位偏差类

#### 4问：地图定位于住址有偏差,怎么办？

答：先在码上办事App中进入学位申请专区,点击学位查询功能,查看住址对应的学区范围。

若申请时的定位偏差不大,仍属于同一学区,则不影响申请结果。

若申请时的定位偏差较大,不属于同一学区,则可尝试将居住地址的门牌号、楼号删去,只保留xx路xx号、或xx路某某小区、xx村,再尝试定位。

### ③ 特殊房屋类

#### 5问：祖宅、自建、公房单位房等如何填写？

答：①祖宅或自建房的,在选择住房类型时应选择“自有住房”,再选择具体的住房类型。需提供该住房的有效材料及镇(街道)、村(居)委会开具的相关证明材料。

②公房、单位分配房,住房类型可以选择“其他”,房屋产权人可选择单位分配的监护人,并上传单位开具的相关证明。

③居住于政府保障性住房的,需提供该保障性住房分配的相关证明材料。

没有任何证明,可不上传相关材料,但会影响申请结果。

### ④ 无法填写类

#### 6问：房子是老人的,老人已故无身份证件怎么办？

答：根据《2020年海口市义务教育学校招生工作实施细则》,只有适龄儿童少年与父母随祖辈(直系亲属)同户口簿同居住的,且父母及本人在海口无第二处住所的,才可将房屋产权人选为祖辈。若祖辈已故,无法填写身份证件信息,可以选择父亲或母亲作为产权人提交,后续在线下审核环节提供相关证明材料。

#### 7问：孩子和大人不是同一类型户口,怎么填报？

答：填写入学人信息时,户籍类型和地址都应该按照入学人的实际情况进行选择和填报。孩子是什么类型的户籍,就填报什么类型。

#### 8问：租房多年,但起租年限只能选2017-2020年

答：海口市各区租赁管理所可校验信息只有2017-2020年期间,若超出此范围,用户可不填起始年份。后续需要提交线下材料审核。

若用户有多张租赁证明,只需要填报在海口近两年的租房信息。

### ⑤ 修改类

#### 12问：想选小学公办,填成初中民办了怎么办？

答：报名期间(7月30日至8月6日)都可以修改申请信息,点击申请平台底部的申请记录,选择对应的申请记录点击修改,将会重新进行填报流程(填写过的信息不用重复填写)。

#### 9问：上传不了图片怎么办？

答：部分手机由于系统版本过低或其他原因,无法上传相关材料。解决方法如下：

①先使用手机自带的相机进行拍摄,在填写信息时选择相册中已拍摄的相片。

②使用其他系统较新手机,登录家长自己的手机号,进行填报。

#### 10问：无法提交、无法打开页面怎么办？

答：使用其他申请渠道的,可以先下载码上办事App尝试申请。若出现故障,请检查手机网络设置,以及手机权限中码上办事App的隐私设置,确认是否允许访问数据网络。

#### 11问：房子拆迁了,居住地址应该写哪个？

答：房屋拆迁两年内,可以填写原地址,并提供拆迁证明;两年之后需填写现居住地址。

#### 13问：已申请的记录可否删除？

答：申请记录不能删除,但在报名期间都可以修改。

## 北京大学今年计划在海南投放14个本科招生指标

本报海口8月2日讯(记者计思佳 实习生王俊乐)8月1日上午,“从小到大读北大——北京名师名校助力海南教育分享会”在海口举行,千余名家长参与,线上近3万名观众同期收看活动直播。海南日报记者从会上获悉,北京大学今年计划在海南投放14个本科招生指标。今年北京大学在海南将会和北大附中海口学校合作培养计划项目,由北京大学博士生和硕士生组成的“鸿雁计划”将在今年暑期来到海口做交流分享。

高考刚结束,北京大学附属中学海口学校被北京大学指定为2020年海南省招生、咨询、选拔办事处,海南招生组负责人刘卉就北京大学的招生政策为到场家长做了解读和分析,她说:“北京大学一直非常重视海南的学生,除了学习成绩这块敲门砖,北京大学也更加看中学生的胸怀、眼界和综合素质。”

## 我省住培骨干师资培训班举办

本报海口8月2日讯(记者陈蔚林 实习生李梦楠)为进一步打造海南自贸港高水平住院医师规范化培训师资队伍,促进培训基地内涵建设,中组部第20批赴琼博士服务团医疗组、海南医学院第一附属医院日前联合举办了海南省住培骨干师资培训班,来自全省14家培训基地的160名住培骨干师资参加培训。

此次培训是中组部第20批赴琼博士服务团医疗组系列学术活动的第二期,医疗组和海南医学院第一附属医院协调邀请了中南大学湘雅系统的7位专家赴琼授课指导。

## 海师大分别与东方、定安签订战略合作协议

本报海口8月2日讯(记者陈蔚林 实习生李梦楠)7月30日至31日,海南师范大学一行先后赴东方市、定安县开展调研并分别与两地政府签订战略合作协议。

根据协议,海南师范大学将分别与东方市、定安县,在志愿服务、学前教育、基础教育、职业教育、教学科研等方面展开合作,并互派教育或行政管理干部挂职锻炼、跟班学习,努力实现“市(县)校合作、产学研”目标,共同为地方基础教育和经济社会发展,为海师毕业生就业创业作出贡献。

值班主任：董纯进 主编：陈卓斌 美编：陈海冰

## 专题

# 海南自贸港惠民福利——“乐城特药险”上线

## 在海南参与医保的人员均可投保,每人每年保费仅29元,保额100万元

### 投保门槛低 保障海南岛民健康

8月2日,海南自贸港博鳌乐城全球特药险(以下简称“乐城特药险”)媒体发布会在海南自贸港博鳌乐城国际医疗旅游先行区(以下简称乐城先行区)举行。

当天,“乐城特药险”开启投保通道,只要在海南参与医保的人员都可以参保,保费每人每年仅29元,保额100万元,覆盖70种国内外抗肿瘤新药及35中常见癌症疾病。截至8月2日14时,投保人群已超过1万人。

“乐城特药险”是由博鳌乐城国际医疗旅游先行区管理局(以下简称乐城管理局)牵头,在海南省卫健委、海南省银保监局、海南省医保局、海南省药监局、博鳌乐城医疗药品监督管理局等职能部门的指导下,联合中国人寿财产险股份有限公司、中国人寿财产保险股份有限公司共同承保,所推出的一款普惠海南的境内外特种药品费用补偿型医疗保险。

乐城管理局局长顾刚表示,通过借力海南自贸港建设与乐城特许政策,“乐城特药险”进一步打通国际创新药在乐城应用的保障闭环,以“医保+商保”的创新机制,对新药品在医疗服务中的应用支出进行保障,从而解决患者“用不起救命药”的难题。这也是乐城先行区为全国人民送上的一份惠民保障福利。

### 保障国内外特药用药 覆盖35种癌症适用疾病

“乐城特药险”共涵盖70种抗肿瘤新药,其中21种是国内已上市的抗癌新药。如何选定的21种国内特药?为了真



海南自贸港博鳌乐城全球特药险发布会现场。



图片由乐城国际医疗旅游先行区管理局提供

### “乐城特药险”落地 体现自贸港早期收获

“乐城特药险”也是海南自贸港制度集成创新的重要体现。

顾刚表示,“乐城特药险”的推出,除了得到保险机构的联动参与外,也得到了海南省卫健委、中国银保监会海南监管局、海南省药监局、海南省医保局、乐城管理局等单位的共同指导,以国外抗癌特药为突破重点,精心设计,创新机制,为全岛人民的健康保险服务量身打造。

从今年4月至今,乐城管理局与各个机构联动发力,不断与全球药械厂商磋商洽谈,将保险涵盖的药品种类从40种增加到70种。

中国银保监会海南监管局相关负责人介绍,“乐城特药险”的推出,也是众多机构、企业共同践行中央《关于深化医疗保障制度改革的意见》及银保监《关于促进社会服务领域商业保险发展的意见》相关要求,为服务社保人群而推出的创新型健康保险产品。

具体来说,针对国外新特药价格高昂的现状,乐城先行区用好用活国家赋予的特殊政策,并结合海南自贸港建设制度集成创新,大胆开拓创新,创新“医保+商保”的机制,完善多层次保障体

系,对新特药在医疗服务中的应用支出进行保障,从而让优质医药资源率先惠及全国老百姓。“乐城特药险”也是乐城先行区在《海南自由贸易港建设总体方案》发布后推出的重磅惠民产品,填补了海南在进口药特药险领域的空白。

“所有工作的核心就是服务人民,‘乐城特药险’的推出,很好地解决了现阶段特药价格高的问题。”顾刚表示,乐城自设立以来,便坚持为人民服务这一宗旨,从全球引进国际创新药械,不断吸引国内外顶尖医生团队及技术汇聚乐城,开展真实世界研究推动国外药品药械加速在国内上市,再到推出乐城特药险。“乐城特药险”上线,标志着海南居民可以在使用国内外上市的国外抗癌新药时,补足医保报销外的其他药品费用,真正解决本地患者“买药难、买药贵、用药难”的现实问题。

“乐城特药险”的推出,也将为乐城临床真实世界研究收集更多数据,对这些“救命药”加速进入国内具有重要意义。乐城管理局副局长刘哲峰说,“乐城特药险”的推出,将有望成为乐城落地标杆项目之一,不仅将推动国内健康保险创新发展、构建多层次医疗保障体系提供典型示范,也将进一步巩固乐城成为全球最新药物进入中国的门户地位。

(策划、撰文/元宇)